ÔN TẬP VẬT LÍ 8
Câu 1: Hãy  phát  biểu định luật về công.

TL: Không một máy cơ đơn giản nào cho ta lợi về công. Được lợi bao nhiêu lần về lực thì thiệt hại bấy nhiêu lần về đường đi và ngược lại.

Câu 2: Khi dùng 2 ròng rọc động được lợi bao nhiêu lần về lực và thiệt hại bao nhiêu lần về đường đi?

TL: được lợi 4 lần về lực và thiệt hại 4 lần về đường đi.

Câu 3: Công suất là gì?

TL: Công suất được xác định bằng công thực hiện được trong một đơn vị thời gian.

Câu 4: Viết công thức tính công suất và giải thích ý nghĩa của từng đại lượng có trong công thức và đơn vị cua từng đại lượng đó ?

TL: P= A/t

Trong đó P là công suất, đơn vị (W), A là công, đơn vị (J) , t là thời gian thực hiện công đó, đơn vị là giây (s)
Câu 5: một cần trục nâng một vật nặng khối lượng là 600kg lên cao 4,5m trong thời gian 12 giây. Tính công suất của cần trục.
TL: ta có P =10.m = 10.600= 6.000 (N)

Công nâng vật lên: A= P.h = 6.000. 4,5 = 27.000 (J)
Công suất của cần trục: P=A/t =27.000 / 12 = 2250W
Câu 6: một con ngựa kéo xe đi đều với vận tốc 15km/h. Lực kéo của con ngựa là 300N. Tính công và công suất của ngựa.
TL: đề cho: v=15km/h suy ra S=15km = 15.000m, t =1h= 3.600s, F= 300N

GIẢI

Công của công ngựa kéo xe là: A= F.S = 300. 15.000 =4.500.000(J)

Công suất của ngựa là: P= A/t = 4.500.000/ 3600 = 1250 (W)

